



Factura de curent din luna ianuarie, plătită la prețul de serviciu universal

Consumatorii casnici vor plăti prețul de serviciu universal pentru electricitatea consumată în luna ianuarie, urmând ca factura să fie regularizată ulterior de furnizorul fiecăruia, au declarat, pentru AGERPRES, surse din sectorul energetic.

Aceasta deoarece ordinul ANRE nr. 5/2021, care prevede că energia va fi facturată la cea mai mică ofertă a furnizorului din zona respectivă, a intrat în vigoare după perioada în care s-au emis cele mai multe facturi pe ianuarie. Informația a fost confirmată de reprezentanții ANRE.

„Acest lucru este valabil doar pentru facturile emise înainte de 20 ianuarie și este posibil să se regularizeze în februarie. Toate facturile emise după ordinul 5, adică după 20 ianuarie, trebuie emise cu discountul la care s-au angajat furnizorii”, au spus responsabilii ANRE.

Potrivit acestora, facturile următoare vor conține prețul de serviciu universal și discountul oferit de fiecare furnizor. „Acest discount va trebui evidențiat separat în factură, va trebui trecut într-o linie sau rubrică diferită”, au subliniat reprezentanții reglementatorului.

De asemenea, Silvia Vlăsceanu, directorul general al Federației Asociației Companiilor de Utilități din Energie (ACUE) a arătat că nu toate facturile se

emit într-o singură zi, când ai milioane de clienți, iar cele trimise până în 20 ianuarie conțin o parte din consumul pe decembrie, la preț reglementat, și o parte din consumul pe ianuarie, la preț de serviciu universal.

„Discountul este posibil să apară în următoarea factură, în funcție de sistemul informatic al fiecărui furnizor, iar factura pe ianuarie va fi regularizată”, a explicat reprezentanta companiilor de energie. Ea a precizat, de asemenea, că și următoarele facturi vor fi emise la preț de serviciu universal, cu un discount care va fi evidențiat separat în factură, în funcție de ofertele fiecărui furnizor în parte. La rândul lor, reprezentanții CEZ, unul dintre furnizorii clienților casnici, a transmis: „Până la intrarea în vigoare a Ordinului ANRE 5/2021 au fost emise facturi conform tarifului de SU (serviciu universal - n.r.) casnic aplicabil. Toate facturile emise în perioada 01.01.2021 - 19.01.2021 pentru clienții cu contracte reglementate valabile la data intrării în vigoare a Ordinului ANRE 5/2021 sunt în curs de recal-

culare aplicându-se discountul aferent și urmează să fie transmise către clienți în perioada următoare”. Prețul de serviciu universal este mai mare cu 13-26% decât prețul reglementat până la 31 decembrie 2020.

Clienții vor beneficia de cel mai bun preț

Potrivit ordinului ANRE nr. 5/2021, publicat în Monitorul Oficial pe 20 ianuarie, clienții casnici care nu au schimbat contractul vor beneficia de cel mai bun preț din oferta concurențială a furnizorilor lor și vor putea opta pentru o nouă ofertă în cadrul unui proces de contractare mult simplificat.

„Astfel, clienții vor beneficia de cel mai bun preț din oferta concurențială a furnizorilor și vor putea opta pentru o nouă ofertă în cadrul unui proces de contractare mult simplificat. De asemenea, cel puțin până la data de 30 iunie 2021, clienții casnici vor primi din partea furnizorului actual cea mai bună ofertă, fără abonament, și vor putea beneficia de o reducere comercială care să acopere diferența dintre prețul din oferta de serviciu universal aplicabilă în primul semestru al anului 2021 și prețul din oferta concurențială cu valoarea cea mai mică”, a arătat ANRE într-un comunicat.

CAREU DE ȘTIRI

Numărul firmelor radiate în anul 2020 a scăzut aproape la jumătate

Numărul firmelor radiate la nivel național a scăzut anul trecut cu aproape 49% comparativ cu anul 2019, până la 51.715 radieri, conform statisticilor Oficiului Național al Registrului Comerțului (ONRC). Cele mai multe radieri înregistrate în 2020 au fost în municipiul București - 8.603 (cu 31,47% mai puține față de

2019) și în județele Cluj - 2.446 (minus 38,99%), Timiș - 2.308 (minus 33,49%) și Constanța - 2.265 (minus 29,59%). La polul opus, cele mai puține radieri au fost consemnate în județele Ialomița - 365 (în scădere cu 53,38% față de 2019), Covasna - 401 (minus 51,28%) și Călărași - 431 (minus 57,75%).

ANAF a suplimentat numărul ghișeelor pentru persoane fizice

Direcția Generală Regională a Finanțelor Publice București a suplimentat, începând de vineri, numărul ghișeelor deja deschise, cu alte 28, acestea fiind dedicate persoanelor fizice arondate sectoarelor din

Capitală și din județul Ilfov, a anunțat Agenția Națională de Administrare Fiscală (ANAF), într-un comunicat de presă. Ghișeele nou deschise pentru județul Ilfov funcționează în strada Lucrețiu Pătrășcanu.

Înmatriculările de vehicule de transport pasageri, în scădere



Numărul total de înmatriculări pentru vehicule rutiere pentru transportul pasagerilor a scăzut cu 2,5%, în trimestrul IV din 2020, la 152.262, raportat la trimestrul similar din 2019, din care vehicule noi au reprezentat 44.193, potrivit datelor pu-

blicate joi de Institutul Național de Statistică (INS).

În aceeași perioadă, înmatriculările noi de vehicule pentru transportul mărfurilor a crescut cu 11,1%, la 30.270, raportat la trimestrul similar din 2019.

MFP emite trei noi titluri de stat în Programul Tezaur

Ministerul Finanțelor emite, începând de luni, 8 februarie 2021, trei noi emisiuni de titluri de stat în cadrul Programului Tezaur, cu maturități de 1, 3 și 5 ani și dobânzi de 3%, 3,30% și 3,45%, a anunțat ministerul. Titlurile de stat au valoare nominală de 1 leu și sunt în forma dematerializată.

Potrivit sursei citate, titlurile de stat pot fi cumpărate între 8 - 24 februarie de la unitățile Trezoreriei Statului, între 8 - 22 februarie, prin Compania Națională Poșta Română, pentru mediul rural, și 8 - 23 februarie pentru mediul urban, prin Compania Națională Poșta Română.

Renault suspendă, temporar, producția la Dacia Mioveni

Constructorii auto Renault și Stellantis au anunțat că vor suspenda producția de automobile la mai multe uzine din cauza deficitului mondial de semiconductori, transmite Reuters.

Un purtător de cuvânt de la Renault a precizat că, în cursul săptămânii viitoare, grupul va suspenda producția la o uzină din Franța și alte două uzine din Maroc și România, timp de câteva zile. Purtătorul de cuvânt nu a oferit detalii cu privire la posibilul impact asupra producției.

Separat, Stellantis, grupul rezultat în urma fuziunii dintre constructorul francez PSA și cel italian Fiat Chrysler, se confruntă și el cu o problemă similară.

Din cauza lipsei de cipuri, grupul a decis să suspende producția la uzina de la Eisenach (Germania), unde sunt produse autoturismele marca Opel, precum și la uzina de la Zaragoza (Spania), unde sunt asamblate modelele Citroen și Opel, a precizat un purtător de cuvânt.

Și alți mari constructori auto din întreaga lume, inclusiv Ford, Toyota Motor Corp și Volkswagen, se confruntă cu un deficit de cipuri care sunt utilizate în diferite sisteme ale



unui automobil, de la controlul navigației și până la sistemul de asistență a șoferului. În medie, un autoturism utilizează între 50 și 150 de cipuri. Aces-

te cipuri sunt produse în Asia, în principal în Taiwan. Pandemia de COVID-19 a dus la creșterea cererii de cipuri utilizate în echipamente electroni-

ce precum laptopuri și telefoane, astfel că producători se chină să facă față cererii.

Groupe Renault, producător auto din anul 1898, este un grup internațional prezent în 134 de țări, care a vândut aproape 3,8 milioane de vehicule, în 2019. În prezent, compania are peste 180.000 de angajați, 40 de fabrici și 12.700 de puncte de vânzare în întreaga lume. Compania Dacia a fost preluată de Renault în anul 1999 și relansată în 2004 cu modelul Logan. Ulterior, Dacia a devenit un jucător de notorietate pe piața auto europeană.